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A lélek magába száll, leteszi egy 
perezre az elcsüggetlcs terhét, a szív 
elfelejti kesergő bánatát, s az ajk nem 
nyílik jajra, panaszra. A jelen sötét 
kepei, komor alakjai, láthatatlanokká 
lesznek a jövő reményének vakító dics­
fényében.

A föld porába tiprott kétségbeesés, 
a gazság sarában fuldokló becsület, a 
szemétől megfosztott igazság és a ledér 
fesiettség által meghurczolt erkölcs: 
áhítat teli szent zsolozsmában emelked­
nek az egek urához e szent napokon, a 
melyeken az embertől született Isten 
Ha keresztre feszittebett. meghalt, de 
kilrpett a sziklasirból. s legyőzte a ha­
lált, hogy az üldözött, agyon gyötört jó, 
még a sir éjjelében se veszítse el azt a 
bitet, hogy: nem gyözedelmeskedhetik 
rajta a rósz!

Ma még azt kiáltja Pilátus felé a nép: 
„Nem Jézust, hanem Barabást bocsásd 
szaludon Barabás pedig tolvaj vala.

Holnap már: „ .Elvégeztetett minden!“ 
Jézus lehajtja fejét a keresztfán s kibo­
csátja. lelkét.

Be holnapután áhítattal száll föl az 
ének : , lüiltámadott, halleluja !"

Igen, föltámadunk!
Nem üres szó. nem hiú reménység ez, 

hanem a világ örök törvénye, mely az 
ember gondterhes küzdelmeinek köze­
pette egy szebb jövőnek szolgál biztos 
zálogául!

\ essünk egy pillantást a természet­

nek nagy könyvébe és vegyük kezünkbe 
a nemzetek történelmének, tanúságok­
ban gazdag lapjait, mindig és mindenütt, 
a feltámadás örök igazsága oszlatja el a 
tépelódő kétkedés borúját.

A nagy mindenség örökkévalóságá­
nak, a szerves világ állandóságának: az 
újjászületés képezi az alapelvét. Újjá­
születés nélkül megsemmisülnének az 
elemek, újjászületés nélkül nem állhatna 
ellent a rombolás erejének semmi és 
senki!

Ks a mi a természetről, s a természet 
elemeiről: áll az a népekről, a nemze­
tekről, az államról, a családokról s a 
társadalomról is. Egy és ugyanazon tör­
vény alárendeltje valamennyi! Egy és 
ugyanazon elv uralkodik fölöttük, egy 
a létfeltételük s ugyanaz a véd bástyájuk, 
a mentő horgonyuk.

Ha csak egy pillanatra meginogna 
s meginoghatnék bennünk az újjászüle­
tés-, a feltámadás hite. ki kellene szakí­
tani keblünkből a szivet, hogy ne legyen 
mivel érezni; ki kellene venni a fejünk­
ből az agyvelőt, hogy ne legyen mivel 
gondolkozni: mert a feltámadás igaz­
ságába vetett hit nélkül, nagyon sokszor, 
az őrület martaléka lenne a nemesen 
érző szív. s a fenten gondolkozó ész.

Hasztalan kaczag az önzés, hasztalan 
dühöng az önkény, hasztalan vigyorog 
az erkölcstelenség, hasztalan tapsol a 
gazság, az irigység, a hosszú: az önzés- 
telenség, a szabadság, az erény, az igaz­
ság, a szeretet megfeszíthető, de meg 
nem ölhető, újjászületik és feltámad.

Hasztalan rakják az emberek az el­

viselhetetlen terheket egymásnak a vál­
laikra; hasztalan uszítják a társadalmi 
osztályokat egymásra; hasztalan agyar­
kod ik egyik fa j a másik elleti; hasztalan
rántja ki a tudatlanság az esz alul
talajt; hasztalan" mossa kezet a butaság 
pártfogója: a szeretet vallása, az egyen­
lőség tana, a testvériség elve, az ész s a 
bölcseség vértanukká lehetnek, de újjászü­
letnek. feltámadnak.

Íme. pillantsunk a Krisztus születése 
utáni 33-ik évbe vissza ! Mit látnak lelki 
szemeink !

Magasra emelt fejjel, ki feszített mel­
lel, diadalmas arczezal áll Jeruzsálem 
fényes templomában, a szentek szentje 
előtt a főpap; mosolyogva, győzelemit- 
tasan kéjeleg Dávid zsolozsmáinak han­
ginál a ravasz farizéus; világmegvető 
gunynyal néz végig a házak tömkelegén, 
palotájának tetejéről, a keleti növények 
bűvös illatát szíva, Pilátus; buta nvu- 
galom karjai között édeleg a római ér­
dekek taligása: Hemdes: s gondtalanul 
hullámzik, ünnepi köntösét mutogatva 
az utczákon, Izrael népe.

Nincs a ki romba döntse Salamon 
templomát, nincs a ki lerántsa a buti- 
tők álarczát. nincs a ki jogot követeljen 
a nép számára, nincs a ki kötelmeire 
figyelmeztesse a fejedelmet, nincs a ki 
szemére lobbantsa bűneit a társadalom­
nak. nincs a ki a templomból még egv- 
szer kimerje korbácsolni az üzéreket. 
Jézus, az istenember, ott fekszik a ka­
tonák által őrzött sziklasirban.

Leliorgasztott fejjel, könyhelábadt 
szemekkel, fájdalomdulta arczezal, re-
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Komjáti Zsuzsanna.
— Bálim!«, —

Sklabinya várában komor, sötét gyász van, 
Forgü li szép hitves« a halottas ágyban,
Ót kis csemeteje a ravatal mellett 
Zokogó szavával,
Panaszos jajjavai betölti a termet.

Gyűlnek, gyülekeznek, itt a végső óra : 
Koszorúkat raknak az erczkoporsóra,
Jó Zrínyi Katalint úgy meg-megzokogják, 
Hangos sírásokkal.
Sajnálkozásokkal betel a rokonság.

Ott van a nemesség Brunóezról, Koinjátról, 
Köztük a hatalmas Tlmrzo György, a nádor, 
Zayné, Baki esne és páiiYyné asszony, 
fis meg egy sem állja.
Hogy erre a gyászra, kényét ne fakaszszon.

De mint vege szakad a bús ünnepségnek, 
Sklabinya várába többet be se temek,
Jó Zayne asszony Poll ári Suos Klára 
Egyedül marad ott 
A gyászoló özvegy vigasztalására.

Picziny árvácskáit neveli oktatja,
.Úri módra ókét ráveszi, szoktatja,
Hozat nekik csipkét, szalagot meg rását, 
Tanitgatja velük
Hímzett patyolatnak arany szál varrását,

Czipo-, kalács-sütni, jó gyümöícs-érlelui, 
Fonallal hinnem, linóm csipkét verni,
S a leveles sziliben verginu, ha játszott,
Néha holdas esten
Deli lovagokkal lej tettek a tánezot.

így nőttek a lánykák s gyarapodtak szépén, 
Jó liirök elhatott a négy határszélen, 
Legszebbik volt köztük Komjáti Zsuzsánua, 
Daliás leventék
Messze földről jöttek homo!ni utánna.

Mond Ftevay Peren ez Komját" Zsuzsannának 
»Úgy vágyik a szivem, úgy eped ut.innád,
A holicsi várba hitvesemül jössz-e ?
Selyem orczád hamvad 
A megbánás könnye sohase förüssze !«

Ki tudná megoldói a női szív titkát.
Csodás rejtelmeit, kik ismerik, bírják? 
Komjáti Zsuzsanna, Sklabinya virága. 
Hitvesül követi
Révay Ferenczet a holicsi várba.

A holicsi várban heh jó idők járnak, 
Pirkadó hajnalig fényben Visz a várlak, 
A lovagterembe alig tér a vendég, 
Jönnek egyre-másra 
Vig mulatkozásra szüzek és leventék.

Hegedűszó hangzik, dobogó táncz járja, 
Foly az arany bornak tüzesitő árja,
S amíg Ferencz urat leszegzi a mámor, 
Panaszos sóhaj kél
Holies asszonyának halovány ajkáról:

»Hallod «des szögűm, Újhelyi Frusina,
Egy hantja a szivem ez u vig muzsika.
Tivornyázó férjéin, hogy ily csiliül latom, 
Kérdem az isteniül 
Ki boldogtalanabb nálam e világon ?

Mihaszna, ha lakom fényes palotába.
Ha nincsen szivemnek semmi ragyogása, 
Hoz-e majd gyógyulást a jövendő nekem, 
Vagy pedig örökkön 
Csillagtalan leszen fiatal életem?«

Járja dinom dánom, egy nap úgy mint másnap, 
Nem bir vége lenni a nagy vigasságnak,
S míg szédülő fővel támolyog a várul".
Bakics Peter uram
Édes mezei lopkod szép asszony ajkam!,

Édes mézét lopkod, ölelni se szegyei,
Forró lángra gyullaszt ragyogó szemevei,
S amire megvirrad s beköszönt a másnap.
Se szeri, se száma
Pletykának, beszednek meg rút árulásnak.

Révay Ferencz most bősz haragra lobban, 
Hitvese lakába dühösen betoppan,
»Szép szemed a mennyet soha meg ne lássa, 
Virágszál-testednek
Penészes tömiőczben legyen hervadása!«

j Sötét éj borult le a holicsi várra,
' Mennydörgés moraja dflbőrgve zúg rája, 
i Ctikkázo villám fut toronyiránt végig,
I Alant a hegyaljban 
I Sisakos vitézek puskacsöve fénylik.
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megő kebellel ülnek a Koponya hegy 
aljában egy sötét üvegben, a keresztre 
feszített mester hívei, tanítványai. Nem 
tudni mi nagyobb, mi sötélebb: a gyász, 
mely egész lényüket hatalmába kerí­
tette. avagy a kétség, mely a jövőt el­
takarja előlük? Keményük sugara, a 
rejtüreg mécsének sovány lényénél is 
haló vám abb 1

, Egy kissé — és nem látjátok az em­
ber fiát, egy kissé — és ismét látjátok át." 
,Ha az idők betelnek: aj ni eljövök!“

Így hangzott a bizalomkeltő vigasz 1
I ih, de mikor telnek be az idők ! s 

mennyi az az egy kissé I Ks ha betelnek 
az idők: csakugyan élj ó-e újra?

A hatalom s a gonosz ravaszság 
önhit ten mosolyog, nem akarja tudni, 
hogy a hőhalmok alatt élet van, s hogy 
az újjászületés perczóbeu a csendes fo­
lyam lerázza hátáról s összezúzza a jég­
kérget.

A bánat gyermeke, a kétségbeesett, 
nem tudja elhinni, hogy a süni felhők 
elosztanak s a nap ismét ragyogni és 
éltetni fog !

A test és a szellem gyilkosai mesé­
nek tartják a sírok megnyílását!

De im mi az 1
,.A kő nines ott A* hullja egyszerre a 

főpap, s a szövetség ládája ropog.
_ A koporsó ü re *! ~ hallja a helytartó, 

a király s remegve riad föl mindakettő.
,, .1 Messiás nines itt!" hallják a. ta­

nítványok s a bizalom visszatér keb­
lükbe. a. remény erőt, bátorságot lehel 
beléjük.

. I élt imádott!' hallja a nép - leborul.
Az veszme* megtestesült, az , eh“ 

győzedelmeskedett, az „igeu uralkodik 
s a világ egyik végétől a másikig csu­
pán csak az hangzik: _ Hallelujaa 
világ meg van váltva. , Feltámadott !*

/;// roll és igy történi ezernyolezszáz- 
hatranhét év o',itt. így ran ma tls így lesz 
a v ilág rég óig

Az a „ Feltámadott“ azt bizonyát ja, 
hogy a természetben s az eszmék vilá­
gában nincs halál: Hogy az igazságot 
megölni nem lehet, hogy az erény, a 
becsület téd éli a bűnt. az erkölcstelen­
séget s a becstelenséget!

Az a „Feltámadott~ azt bizonyítja,

hogy nincs olyan kő. a melyet le ne 
gördíthetne a mindenható ereje: nincs 
olyan mély sir, a melyből ki ne tér­
hetne a tökéletes eszme!

Ne essék tehát kétségbe senki, ne 
kétkedjék tehát senki!

Látott a magyar már szomorúbb 
napokat is: voltunk mi már a világ ál­
tál lenézett koldusok, voltunk a magunk 
szégyene és mégis eltudtuk a szégye­
nünket a dicsőségünkkel feledtetni. Sors, 
idők vihara, emberek árulása, sokszor 
levert már bennünket, s mégis feltá­
madtunk !

Ne férjen hát a szívhez csüggedés, ne 
ölje ki belőlünk a hitet, a tetterőt, a sza­
badság s felebaráta szeret etet semmi.

A szeretet, a szabadság, az egyenlőség, 
a testvériség Istene feltámadott: nem hall 
meg az. a ki igaz követője,'

Bízva, remélve, erős hittel zengjük 
tehát: ^Halleluja!“ és szivünk mélyéből 
örvendjünk, hogy ,feltámadott!“ mert 
mi is feltámadunk!

Uránkor les Ggöi\gy.

A járásbíróság első évnegyede.
Pvldaheszedeink gazdag kincstárában a 

legalsó helyet foglalja cl az. a három szóból 
álló szálló ige: »Mimién kezdet m h •/. 1 -

A legelső helyet foglalja el azért, mert 
származása ősidőkre vált. a példabeszédek 
ősapja: es mert a Icgeiíerjeiitebb az egész 
világon.

Az első emberpár óta nem létezett olyan 
emberi seny, aki a »kezdet nehézségéire* ne 
hivatkozott volna, nem telezett olyan alkotás, 
olyan szervezés, olyan mii köti es. amelynek 
hiányait, IVlsikeret ne azzal a pehlaszovat vé­
delmeztek volna: »Minden kezdet ueltezl*

Éppen azért ragad li-zleiefreluvltó cso­
dálkozásra az u 11--i í kír. j a va s In rv.-a gtiak az un 
ügyviteli es ügykezelési kiimdalása, amelyet 
az első év első négyedéről terjesztett le- (,'serha 
Ferenci kir. if elő falijai biro, a j.oasbirusag 
vezelője, a pestiül ‘ki kir. törvényszék el­
nökéhez.

E kimutatás megCzáfolja a fentebb jelzett 
pzldaszút: H kimutatás f ay. - - bizony deka 
annak, hogy a valódi köíeless-gérzet, s a/, 
ambiczaivai párosult szorgalom a kezdet m- 
hazs.ágéit nem ismeri - bámulatos eredményt

képes felmutatui még ott is, ahol minden té­
nyező, minden körülmény, minden eszköz s 
minden munkaerő ismeretlen es uj; de fényes 
bizonyítéka e kimutatás annak is. hogy Wolf* 
ner Tivadar országgyűlési képviselő akkor, 
amidőn az újpesti járásbíróság szervezései az 
igazságügyi kormánynál állhatatosan szorgal­
mazta: szükségessegi indokai! a gyakorlati s 
tapasztalati elet helyes forrásaiból merítette ; 
az igazságügyi kormány pedig, amidőn e >zfik- 
segessegi indokok előli meghajlott s az újpesti 
járásbíróságot szervezte, nemcsak az igazait 
kereső közönség egy nagy számának, hanem 
magát az igazságszolgáltatást E tetemesen 
előmozdította, mert ezen ügyviteli s kezelési 
kimutatás adatai szerint az újpesti kir. járás- 
bíróság nemcsak számos vidéki városnak, — 
hanem a székesfőváros legnépesebb kerüle­
teinek a járásbíróságainál is erősebb.

Ám beszeljen maga a kimutatás, amely a 
kövei kezűleg hangzik:

Kimutatás
a: nfpcsti kir. jánUhirúsiiy 1900-ik éri január 
— tnúrczitts évnegyedí ügyvitele és ügykezeléséről,

Userba Ferenci kir. ítélő táblai bíróhoz:
1. Elnöki ügy érkezett 57. ebből eliuteztétett
•57. ~2. Sommásper érkezett Slid, ebből be-
fejeztetett ö'i 1, folyamatban vau 27'ü. szünetel
2. —> 3. Polgári megkeresés érkezett ói. ebből 
i-lintezteteít 34. ei intézet len 23. — 4. Polgári
Vegyes úgy érkezeti 1 17. ebből eiintvZIetett 
1 BŐ. elild eZelietl 12.

Ur. llerqei / l-zso Kir. a ibiróhoz ; i. \ eg re­
ha ji . si ügy érkézéit 1825, elinteztetett 1824.

- 2 ( >■ i’ikösöit sj ügy érkezett Cl, eliutez.te- 
tett 1 ’. c-lintezetien 21. — 3. Büntető ügy 
érkezeit bl, ellideztetett Öl. — i. Büntető 
megkeresés érkezett 30, elinteztetett 2/, edu- 
tezefleji — 5. Vizsgálati iigy crk.-zett 2, 
folyamatban 2. — ti. Büntető vegyes Ügy ér­
kézéit Hí. eiinh’,-.léiéit 33, folyamaiban 1. — 
7. 8ommás]ier erkez-tt I. elintézte eil 1.

I)r, íossuuer Lajos kir. albiróiioz : 1. Anya­
könyvi ügy érkézéit 7, idinlezfeiett 7. — 2. 
Fiztdési meghagyás érkezett (12. eliideztetelt 
fó2. — 3. Fizetési meghagyasbeü megkeresés 
érkezett 12. elinf zh‘ti-11 12. 4. Büntető
ügv érkézéit 41*2. eiinteztetett 230, folyamat­
ban 172.

De. Szélütés Aladár kir. albumhoz: 1. Te­
lekkönyvi beadvány érkezett 2530. idinfi-zle- 
teit 2210. eliniez -lb-n 320. — 2 Telekkönyvi

Kapa, ásd pétidül; ro-fcad mar a bástya. 
A mint egy-egy jo ki-z melyebben beássa, 
S éjféli órának alig szakad vege.
Fogoly ifjn asszony
Környezve meiiekszik Kákicsnak öl-be.

Halványan lobog a fáklyák komor f *tiye.
Elv -s néma messzes-gl>e,
8 küzdve sok v --zelylyel, ezerfele bajjal.
Komjati Zsu/-ánmit
Detrekű varában köszönti a hajnal. . .

Iiab.tsszouy szökőse, hogy nyilván lesz másnap. 
Nyoma v-sz Iloticson az íródeáknak,
S mintha csak valaki parancsolna kekik.
Az adott jo példát
Udvarhiró, várnagy meg az nap követik.

Jó Revay uram, amint felkel reggel, 
Dörömböl az ajtón haraggal, méreggel.
Ki akarna nyitni, jaj. de ha nem lehet — 
Amint egyel fordul
Meglát az asztalon egy nyitóit levelet:

»Adassuk e tevéi, a ki most rab, annak,
Az en felkegyelmii 1 i-vay uramnak,
4 ilágeieteben, ki - ülése volt józan,
5 ki szép lé:íveséhez
Durva Tula mindég tettekben es szóban.
Tudva, hogy reám itt nem virradna jo nap,
E levelet hagyom vissza hírmondónak,
Solése tőrje fejét kegyelmed utána — 
Üdvözletét küldi
István deák által Komjáti Zsuzsáimat.

Asszonyok.
Valahányszor a »llázfartás*-t a kezembe 

vesz-m, mindig valami jóleső, boldog érzés 
hat at, látva azt. hogy meg nem halt ki ege- 
szeu , z igazi magyar asszonyok taja, amelyről 
a ködő is oly áhítattal zeng:

-Magyar nőnek rí illetni 
Nagy - ' szó], gondolat . .

Elgondolkodom ilyenkor azon, hogy mi­
lyen nagy dolgot is \ itt véghez Wlassics a ga­
vallér miniszter, mikor nálunk annyira elő­
segítette a nőemanczipáczio diadalát. Nekem 
-zinte rosszul esik, hogy a női szív eszménye 
többe ne a szerelem álma és annak megvaló­
sulása : a magyar háziasszony, liánéin a tudo­
mány. a jogegyenlőség, a Itarcz a ferliuemmel, 
legyen.

Egy latszik pedig, a nő ki akarja venni a 
maga reszel nemcsak az eielkíizdeleniből, mert 
ez egy felsége s e|haIaroza-a a női leieknek, 
hogy az önfenlartás, a megelhet-s nagv es 
uvli -z munkáját gyenge vállain hordozza, Im­
iiéin sajnos, az élvezetekből is.

Vájjon jól van-e ez igy V
Miért ne?
A nő. aki képes annyit keresni, hogy él-
* Kürthy Kmilné «terkH»*té»év#l -a az Athe­

naeum kiadásában megjelenő .//ártartás- a magyar 
háziasszonyok közlönye legujaeb száma valóságos 
tárháza a sok hasznos és érd.In* tudnivalóknak, 
Kölfinöten nagyon **ép és rendkívüli érdeke» az 
-AtMonuol" czimtl közlemény, mely t, olvasóink 
érdeklődésére számit hat, miért is egész tér jede]aí>--

Vestprémi Soma. ben adjuk lapunk mai etámában.

vezlc-ss-u, az tegye, Úgy sincs neki má- öröme, 
boldog-aga, szórakozása.

D- mit szőjünk az asszonyokról ? Azokról, 
akik a kavéhaz f istÖí, piszkos, egé-Zsegtelell 
levegő;eben töltik az idejüketV

Ez, ez bántó dolog.
Mit keres az a nő a káveházban, a korcs­

mában. akinek családja van, akinek leije, 
ede-eti mosolvgo. gügyögő apróságai vannak 
odahaza V

V.m-e nagyobb elvezet, van-e nagyobb 
szórakoza- mintha van valaki, aki igen-igen 
közel ad hozzánk ? Akivel megoszthatjuk azt 
a fölösleges időt, amely » küzdelemből, a 
munkából megmaradt. Van-e nagyobb bol­
dog-ág. ha gyermekeinkben önmagunkat lat­
juk, velük örülünk, \ ellik szoiuorkodunk ? 
B-lejilk lehelhetjük lelkünket, a szivünk ér­
zelmid. ?

Es ez a nő, a boldog nő rendeltetése. Erre 
alkotta a Teremtő keze. Kis csaladja legyen az 
egesz világa es ne is tudja, ami oduktinu a 
másikban történik.

Ez. a legnagyobb boldogság, ami után vá­
gyódunk, eped link szüntelen, nélküle sivár, 
kietlen, nyomorult az elet!

De mikor a kávéháziad hazatérő asszony 
körültekint, bizony nem igy gondolkodik, nem 
gomloikodhatik igy.

Selyem blouse-ban, a legutolsó divat sze­
rint felöltözve, hrillians ragyog a fülében, csil­
log finom ujjaiu, a füsttől, a férfiak tekinte­
tétől kábult feje tán nyugalom, csend után 
vágyik cs nem a gyermeksirás után.



ügy érkezett 1496, otinléztetett 1174, elinle- 
zetlen 213. — 3. Telekkönyvi bevezetés el­
rendeltetett 110‘2, ebből bevezettetett 1020, 
bevezetés alatt áll 82. — 4. Telekkönyvi betet- 
ki vonat megrendel letett 322, kiadatott ; 05, 
leírás alatt 17.

Kézbesítések. 1. Idegen hatóságoktól érke­
zett 0374 darab. — 2. 1 lel)buli ügyekben 
9800 darab. Összesen 9174 darab. Ebből kéz­
besít teteit 9134 darab Hátralék 40 darab.

Leírási hátralék: 1. Büntető ügyben 90.
__ 2. Telekkönyvi bead. 19G.

Kiadói hátrab k : nincs.
Az összes ügydaraltúk szórnia tehát —- méh/ 

az vjpesti kir. jáiráshirósáujhoz az év első liefive­
déiben érkezett: 18,800. Éhből elintézést nyert: 
lti.'Jld. Hátráb'Mam maradt: 1358.

Valóban nemcsak az igazait kereső közön­
ség, az ügyvédi kar, hanem az igazságszolgál­
tatásnak a felsőbb fórumai s maga az igazság­
ügyi kormány is kalapot emelhet az újpesti 
kir. járásbíróság vezető tárája, tárói kara < min­
den tagja előtt. mert ez az. óriás munka nem­
csak a tiszteletid, hanem az elismered is, a 
sző legnemesebb értelmében valanietiyitől ki­
érdemelte.

Midőn e tiszteletnek es elismerésnek az 
újpesti sajtó részéről kötelesség szerint kifeje­
zést adunk, nem hallgathatjuk el azon aggo­
dalmunkat, hogy e rendkívüli szorgalomnak a 
bírák testi szervezete fogja megadni az árat, 
mar pedig a legnagyobb ambiczio s köteles­
ségérzet sem képes magának érvényt szerezni 
ott. ahol a túlfeszített munkálkodás az egész­
ségét támadja meg. Éppen azért reméljük, 
hogy az igazságügyi kormány he fogja látni, 
miszerint ilyen óriási tevékenységet a pilisi- 
kum veszelyi'Életvse nélkül nem lehet állan­
dóan kívánni a járásbíróság tagjaitól s ennek
következtében a személy-szaporításról -- te­
kintettel az óriás ügyforgalomra — mielőbb 
gondoskodni fog,

HÍREK.
Hoidorj húsvéti ünnepeket kifér­

nünk lapunk t. előfizetőinek, olvasói­
nak, ni ti nkntu vsa i n ok, ha fátja i nak, 
ismerőseinek s e közsérj minden pol- 
ffárának,

A legfőbb kitüntetés. (") felsége a király, 
gróf Karolyi Sándort, az aranygyapjas renddel 
tüntette ki. Minden arany gyapjast a királytól 
a tuon rnu<in eziin illeti meg.

— A nagy hét ájtatóseágai. A római kath. : 
templomban nagy Pénteken a gyász-ájlatos- ! 
ság d. e. 10 órakor szent beszéddel kezdődik, I 
amelyet a sírba!evés fog követni. A feltárna- ; 
dás szombaton d. n. l/15 órakor tartatik meg, j 
lile-vet vasárnapján és busvét hétfőjénd.e, 10 
ólakor nagy segédlettel zeuésmise es alkalmi 
szentbe-zed lesz. Az ágüst. bitv. evang. és 
evang. református templomokbau u szokásos 
időben tartatnak meg a nagypénteki es bus- | 
veti isteni tiszteletek. Az izraelita templomban 
április l4-en kezdődnek s 21-éu végződnék a 
tilt-Véli Ünnepek.

— Pestmegye közgyűlése. Pest-Pilis-Soit- 
K is kun vármegye törvény hatósági bizottsága 
1. hú 9-en kezdette meg az évuegyedes köz- ; 
gyűlését, Beniczky Ferimez főispán elnöklese 
mellett. A közgyűlés Beniczky Lajos alispán 
jelenteset tudomásul vette; a napirendre ki- | 
tűzött tárgyuknak tárgyalásai f. hő 10-én be- ; 
fejezte - ezek között Újpest községi és ebadó- ; 
jáliak leírását engedélyezte: a dunavecsei s/.ol- 
gabirói állásra Ney (íéza közig, gyakornokot j 
megviilaszlotla;a rákospalotai második gyógy­
szertári engedélyezte; s egy bizottságot kül­
dői! ki a rákospalotai b/.éehenyi-toleppel 
összefüggő ügyek megvizsgálására, végül a 
főispán dr. Kelly Btván, budapesti működő 
ügyvedet tiszteletbeli ügyes-zé kinevezte.

— Aprils II. A 48-ki törvények szentesi- 
teseuek évfordulója alkalmából* a községház, 
a járá-birosag, a posta- es táv irdald vata l s a 
többi közintezetek kitűztök a nemzeti lobogót 
s a munka szünetelt. Az iskolákban, a húsvéti 
szünidők miatt, csak az ünnepek után fogjak 
a nemzeti ünnepeket ünnepelni.

— Az állami iskolai czelokra adandó telkek 
Ügyében a községi képviselőtestület f. bő ti-an 
tartott közgyűlésé sem hozhatott érdemleges 
határozatot, miután nem volt határozatké­
pes. Így tehát az 1886. évi XXII. t.-cz. 110. 
tj-a értelmében a képviselőtestület 15 nap 
múlva tartandó közgyűlésén fog e kérdésben 
a jelenlévő képviselők szamara való tekintet 
nélkül — joger vény esen határozni.

— A számvizsgáló gyűlés uj e nőké. Az nj- 
p---íI -zamvizsgáló gyűlés elnöke eddig évek 
bosszú sora óta a nem rég jobbtól re széliderüit 
Bal int ily Pál volt. A megyei törvényhatóság 
az 1886. XXII. t.-cz. 142. ipának értelmében 
Italml ily elhunyta után. Bevesz |. megyebizott­
sági tagot nevezte ki az újpesti szám vizsgáló- 
bizottság elnöke ve, aki mar az idei számvizs­
gáló gyűlésén elnökölni is fog s dunakeszi 
plébános lévén, nemcsak a községén kivid álló 
egyen, hanem egyáltalában nem rokon egyen. 
Ennek kapcsán megjegyezzük, hogy Újpest 
község számadásait, különösen a nagy köl­
csönre vonatkozó számadásokat meg ,, megyei 
számvevő is iívg-zokta csaknem havunkéul 
vizsgálni es Így Újpesten nemesik hogy meg­
lepetésektől nem lehel tartani, de már magá­
nak a gvanus kezelésnek az emlegetése is való­

ik szakácsnő pedig elrontotta a vesepe­
csenye!, a téijnek nem izük a vac-ora. Muro- 
ZU-, kedvetlen.

Es mindez miért V
Mert divat. Avagy annak tartják . . .
Ilát meg a kártyázó asszony !
Ez a modern kor legszomortibb képe.
Nem akarok naiv lenni, ha azt állítom, 

hogy mennyivel megkapóbb, kedvesebb kép a 
gyermeke bölcsője melleit ülő edes, fiatal usz- 
szony, mini aki a nyereségvágytól, a játék­
szenvedélytől lihegve, a kártyaasztalnál tölti 
idejét.

Milyen csúnya dolog az. ha az asszony pénz 
utáni sóvárgásból kártyáz. Mert hát kell a 
divattal haladni, a férj pedig nem vesz, vagy 
vehet annyi öltözéket!

A nő idegrendszere nagyon érzékeny, A 
kártyázás pedig izgat es nagy hátrányára van 
a testnek. Kiszorítja ez a szenvedély a nő lel­
kenek legfinomabb tulajdonságait, azokat a 
tulajdonságokat, melyeket a férfi imádandonak 
tálul a nőben : a lelki romlatlanságol, a lelki 
tisztaságot. Mert az az asszony, aki kártyáz, 
képtelen arra, hogy a családját szeresse. A 
játekszenvedely fogva tartja, kiszorítja önnél 
a szeletel el.

De hat most, a század végén, mind-mind 
azt keressük, ami izgat.

Ez a betegségünk.
A lelkünk jobb felének haldoklása.
Nem elégszünk meg azzal ami szórakoztat, 

nem érdekel bennünket az irodalom, a zene, 
az olvasás, a háztartás

Mást keresünk .. . Es találunk . ..
Mikép viselkedjenek a férjék, a kiknek ká-

vvhuzba járó feleségük van V — vagy a fele­
ségük kártyáz ?

Mindenesetre legelőnyösebb, de legnehe­
zebb is, lekötni úgy az asszonyt, hogy ne jus­
sén eszébe az élvezet.

— De hát mivel ?
Erre igen nehéz a felelet.
— l)e lehet!
Minden asszonynak más a természete, a 

vagya, az óhaja, a meggyőződése.
-— El keli találni!
(lsük meg ne tiltsa a feleségének eg\r ó. 

Csak ezt ne!
Mert a tiltott — édes.
De eleg a hibákból. Nem folytatom. Mert 

bála Istennek, vannak erényeink is. Nem mind 
modern a magyar asszony ! Nem.

Édes megnyugvással olvasom a „Háztar- 
tásu rovatait. Ezer es ezerféle megkapó kérdés 
van ill bizonyságul és ugyanannyi felelet.

Megbüvöltiek ezek a sorok. Alig tudok 
megválni tőlük. Szellemesen, kedvesen, a női 
szív melegéből áthatott sorokban társalog itt 
egymással egy egesz boldog nemzet asszonya!

Nem szabadna egy magyar nő otthonából 
sem hiányozni ennek a lapnak.

És boldog megelegedettseg fogja el egész 
valómat.

Oh, ha a külföld így ítéli meg, erről a lap­
ról a magyar asszonyt, akkor igazán büszke 
önérzettel kiállhatja oda mindauuyiunk a 
világnak:

.Magyar nőnek «Illettél,
Áldd érte sorsodat . , .*

Stumpf Kttiaka,

ban — frivolilás. Hogy az elöljáróság soha 
sem felt a nyílt fellépéstől, a nyilvános szá­
madástól, legjobban bizonyítja az, hogy se 
a megyei főszamvevő, se a törvényhatóság ál­
tal kiküldőit szám vizsgáló-bizottság elnökei 
soha sern voltak elöljáróinknak bizalmas em­
berei s a községi számvizsgáló-bizottságban 
mindig voltak a képviselőtestületnek olyan 
tagjai, akik az úgynevezett ellenzékhez tartoz­
tak egyrészt, másrészt pedig a számvizsgáló- 
bizottság mindig nyilvánosan számolt be a 
képviselőtestület előtt működéséről, illetőleg 
az elöljáróság számadásairól. Újpesten a gyanú 
szelét se az elöljáróság se senki a világon meg­
állítani mindaddig a legnyíltabb számadással 
és eljárással sem lesz képes, amíg az emberek 
arra az erkölcsi magaslatra nem emelkednek, 
amelyen átérzik, hogy a gyanúsítás utálatos 
bűn.

— Veglegesités. A kereskedelemügyi mi­
niszter Keleti Gábort es Glausz Ulrikot az 
újpesti faipari sza1-iskola tanárait, ez állások­
ban Véglegesítette.

— A gróf Karolyi Sándor telekfelosztasi 
Ügye ismét — sajnos nem először cs nem 
utoljára — foglalkoztatta a község képviselő­
testületei. A f. lm 6-áu tartott közgyűlésen 
ugyanis a képviselőtestület által az ügy ta­
nulmányozására kiküldött bizottság jelentése 
tárgyaltaiván, dr. Kiss Sándor a jelentést 
nagyon hiányosnak es szűkszavúnak találta, s 
indítványozta, hogy a jelentős adassák vissza 
a bizottságnak azzal az utasítással, hogy hiá­
nyait pótolja s részletes fid világosító jelenlétit 
terjesszen a közgyűlés ele. Az indítvány mel­
let szálait Bt Zsoldos János, dr. Hedc-rvári 
Soma, dr. Sugár Bodog. Az indítvány ellen 
kardoskodott dr. Dömötör László, gró! Károlyi 
Sándor képviselője, Ladányi Zsigruond pedig 
nem ellenezte ugyan a jelentesnek visszaadá­
sát, de visszautasította különösen dr. Sugár 
Bódognak — a c/.elon túllőtt — támadását a 
bizottság ellen - rögtön le is mondott a bizott­
sági tagságról. A közgyűlés ezután nagy 'szó­
többséggel elfogadta dr. Kiss Sándor indít­
ványát s a bizottságba Ladányi Zsigtnond he­
lyei t Czipauer Jánost választotta be.

— Diszeinökseg Az első újpesti és vidéki 
leánykiliázasilus; t emel kéz'si es jótékonysági 
egylet Zsoldos János közigazgatási főjegyzőt 
diS/.eluökeve választotta es az erről szóló köz- 
gyülesi jegyzőkönyvet, egy tíz tagból álló kül­
döttség adta ül, melynek Weisz Jónás volt a 
szónoka. Zsoldos Janos a kitüntetést meleg 
s avakban azon ígérettel köszönte meg, hogy 
az cgvlel felvirágzása érdekében mindent el 
fog követni.

— Jóváhagyott határozatok. A vármegyei 
közig, bizottság, illetőleg a vármegye alispánja 
jóváhagyta a képviselőtestületnek az újpesti 
rév ügyében és a danaparti jog megóvása 
ügyeljen hozott határozatait. A jóváhagyási 
végzésekét a község képviselőtestülete a í. bú 
ti-an tartott közgyűlésén tudomásul vette, az 
elöljáróság azonban a rév tarifájának feleme­
lése czeijáből falebbezéssel élt.

Pénztar-vizspalat. A rendes havi pénztár­
vizsgalat Góró Zs es Winternitz Gyula elöl­
je rosa gi tagok közben jól (evei f, tio 11-én 
tartatott meg. A pénztár rendben találtatott.

— A kölcsön-alap főkönyve ezután a kép­
viselőtestület Közgyűlésének is be fog több- 

i szőr miitattatni. Az elöljáróság ugyanis a 
képviselőt est üietnek f. hó G-Au tartott köz- 

1 gyűlésén felhatalmazást nyert arrra nézve, 
hogy a községi kölcsöu-alapbol esetről-eeetre, 
Utólagos jóváhagyás mellett, szükség szerinti 
Kivételt eszközölhessen. Az elöljáróság ez al­
kalommal kijelentette, hogy nemcsak az össze­
geket fogja az elöljáróság minden egyes eset- 

J ben bejelenteni, hanem a kőtcsön-alap fő­
könyvei is be fogja a képviselőtestületnek 
mutatni.

— Pestmegye gazdasági egyesülete f. hó
j l0-én délután tartotta közgyűlését, Beniczky 

L ajos alispán elnöklésével. Serföző Géza titkár 
jelentése szerint az egyesület az elmúlt évben 
is folytatta a mezőgazdasági ismereteket ter­
jesztő népies előadásait es 54 helyen 79 elő­
adást tartott. Az állattenyésztés terén szinten 
szép sikereket mutathat föl a Pestmegyei 
gazdasági-egyesület. Kiosztottak az egyes köz­
ségek közt 50 darab simiuenthali páros-tarka 
és 16 darab magyar fajka bikát, a melyek 
vételára 14.563 forint volt. Egy-egy bika át­
lagos ára 220 írt 65 kv. volt s az egyesület 
.148 frt 16 kr. átlagos árban osztotta ki. Állat- 
d íjazást őt helyen tarlottak. Vörös váron ál­
landó díjazást fognak rendezni, hogy így 
megvessék az alapját az állandó tenyészállat-



vásárnak. A mezőgazdaság, kertészet, szőllő- 
gazdaság és lótenyésztés terén szinten elénk
tevékenységet fejtett ki az egyesület, A gaz­
dasági-egyesület tagjainak száma 950, tiszta 
vagyona 33,307 frt 97 kr. Helyesléssel fogad­
ták az igazgató-választmánynak azt a javas­
latát, hogy községi gazdaköröket alakítsanak, 
a melyek egyszersmind fogyasztó és értékesítő 
szövetkezetek is lennének. Hozzájárult a köz­
gyűlés ahhoz is, hogy viharágyukkal le ható 
kísérletekei tegyenek; egy telepet: a solíi kö­
zép járásban mar létesítettek is. Végül elha­
tározták, hogy a füldmivelesügyi miniszterhez 
föliratot intéznek, hogy az olasz bor vámját 
fölemeljék olyan nagyra, mint a milyen 1892 
előtt volt. Az előterjesztett jelentést a közgyű­
lés tudomásul vette s a számadásokra nézve 
a fülmentrényt megadta.

— Közgyűlés. Az »Újpesti vendéglősök, 
szállodások es korcsmarosok közgyűlése, ame­
lyet f. hó 10-én kellett volna megtartatni, nem 
lévén e napon határozatképes, a húsvéti ün­
nepek után f. hó 17-én fog a Putz—fele ven­
déglőben megtartatni.

— Pálya Celestin müveinek kiállítása. A 
műcsarnokban nagyan sokan gyönyörködnek 
ez idő szerint Pálya Celestin müveiben, me­
lyek között szép számban vannak képviselve 
az újpesti előkelő társadalom tagjainak kitü­
nően talált arczképei, nemkülönben az újpesti 
piacznak tipikus alakjai. Kitűnő dombormű 
különösen a farkasok által megtámadott Jó, 
melyet Pálya néhány óra alatt mintázott.

— Interpellacziok. IIa dr. Seligmann jelen 
lett volna a községi képviselőtestület f. hó 6-ki 
közgyűlésen, bizonyára irigyen nézett Mártoulfy 
I. es Czipauer J. képviselő társaira, kik 4 darab 
pompás iuterpellácziót elhalásztak előle. Már- 
tonffy Frigyes ugyanis a Temelő-ulczai báz- 
beomlás következtében beállott ntezai forga­
lom és a fogyasztási adófőuök es ellenőr 
biztosítékának le nem tevése tárgyában — 
Czipauer János pedig az Árpád-nt késedelmes 
kövezése s az ulczák csatornázása tárgyában 
intézett kérdést az elöljárósághoz. Az inter- 
pelláczió joga a képviselőtestület tagjainak 
igen szép joga. de eppen azért nagyon mérsé­
keltén es csak akkor kel! élni vele, amidőn arra 
fontos okok szolgálnak alapul. A Temelé- 
utczát — a közigazgatási jegyző felvilágosításai 
szerint — csak részben zárták el, de különben 
szívesen megsürgeti a közremleszeti intézke­
dést. mert a forgalmi akadály elhárítása a 
rendőrséghez tartozik. A fogyasztási adófőnök 
és ellenőr biztosítékára vonatkozólag csak 
községi határozat van. de szabályrendelet 
nincs egyrészt, másreszt pedig fogyasztási
adófőnök sincs, az ideiglenesen alkalmazott 
helyettesre pedig a határozat nem vonatkozik. 
Az ellenőrbe vonatkozólag a legközelebbi köz­
gyűlésén fog érdemleges választ adni- Az Ár- 
pád-ut kövezésének folytatására a váltakozó 
már a mult hónap közepén felszóüttatatott 
s a munkát tényleg a húsvéti ünnepek után 
meg is kezdi. Egyéb!»ránt a községnek 
csak baszna volna abból ha Iíobeim Náthán 
ezt a munkát be nőm fejezné, mert a biztosí­
ték án kívül még nagyon szép összeg maradna 
a község pénztárában. Végre a csatornázandó 
utezak csatornázási tervei készen vaunak, «le 
ezek csak a jövő közgyűlésnek fognak bemu­
tatni, mert az elöljáróság az utczákal nem a 
nagy köitsönből, hanem a kőit—gvetéebe e 
czelra felvett összegből akarja kiépíteni s e ja­
vaslatát a jövő közgyűlés ele fogja terjeszteni. 
Hogy a közigazgatási jegyző válaszait a köz­
gyűlés tudomásul vette; az természetes dolog, 
de kár volt reájuk az időt pazarolni, mert 
minderről a képviselő urak a községházán is 
szerezhettek volna kellő felvilágosítást,

— Eljegyzés és esküvő. Salgó Miksa épi- 
fesi válialkvzó eljegyezte Kis Z-igmoml buda­
pesti kereskedőnek leányát Margtot. — 
Deutsch Arthur f. hó 8-áu esküdött örök liü- 
seget Grosz Adolf, a ki- sörcsarnok bérlője 
leányának Rózának.

— Népesedési mozgalom. Az újpesti állami 
anyakönyvvezetői hivatalban f. évi márczius 
havában 107 születési- 91 halálozási eset 
jegyeztetett he s 27 házasság köttetett.

Velencze — Újpesten. Akik szép nyári 
dé.ufánokon s holdvilágos estéken ábrándozni 
szeretnek a Duna hullámain ringatózva: azok 
számára az esztergomi hídfőnél 15 csolnak és 
30 csinos szandolin áll rendelkezésre, amely 
ugyancsak a hídfőnél az őrnél megrendelhető 
A csolnakok egy órai bére 3 személyre 60. i 
fillér. A szandolin egy órára 40 fillér.

' tlMérii], A budapesti közúti vaspálya
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1899. deczember 31-érőt, Vagyon: 
vasúti vonalak es villamos berendezés 29, 
189,738 kor. 40 fii!., villamos átalakítás előtti 
beruházás 5,043,309 kor. 96 fill,, előmunkála­
tok es uj tervezések 19,971 kor. 98 fill., kész­
letek 3l8,QOl kor. követelések 2,825,322 kor. 
78 fill,, pénztár, értékpapírok vs társasági 
alapok ingatlanai, u. m. pénztár pénzbetétek 
es függő kamatok 20,121,306 kor. 62 fill., ér­
tékpapírok 40,153,363 kor, 24 fill., ingatlanok 
3,8.)9,031 kor. 54 till., összesen: 64,133,701 
kor. pl fill. A vagyon-rovat főösszege: 101, 
560.015 kor. 52 fill. Teher: részvénytőke 
40.477,800 kor,, kötvénytőke 18,000,000 kor., 
t ereuez. Józsel-hidi vasul törlesztendő tőkéje 
415.769 kor. 48 fill,, társasági alapok: alap* 
szabályszerű tartalékalap 970,132 kor. 28 till,, 
íemlkivíili tartalékalap 6:1,>87 kor,, leírási 
tartalék 95,897 kor. 70 till., külön tartalék 30,
/23.695 kor. 90 fill., nyugdíj- és segélyalapok 
779.1.>2 kor. 32 fill., a társasági alapok összege 
33,488,965 kor. 52 fill., tartozások 4,951,824 
kor. 60 fill., nyereség 4.222.685 kor. 92 till. 
összesen: 101,560.045 kor. 52 fill. Az üzleti 
zárszámla a következő, líevetelek: szállítási 
bevételek 6.476.750 kor. 9Í fill., különféle be­
vételek, kamatok 1,375.766 kor. 76 fill,, ha­
szonbérek 69.997 kor. 76 till., vegyes Követelek 
■M), 1 19 kor. 34 fill. A budapesti helyi érdekű 
vasutak e# a btidapest-ujpest-ráko.-palotai 
vasút czimleteinek Imzadéka 297,608 kor, a 
leieticz .bfzsei földalatti vasút czimleteinek 
hozadeka 62.919 kor. 50 fill., összesen : 8,363, 
162 kor, 30 fill., hozzáadva az 1898 wi nye- 
remeia maradványt, 780,466 kor. 20 fill," H 
bevételek főösszege 9,143.628 kor. 50 Üli. Ki­
adások Mizemi kiadások .3,037,591 kor. 92 1111.. 
s/.ekes tővaros részesedése 243,372 kor. 56 fill,, 
kői vem kamatok 700.608 kor., adók es illetékek 
»88.390 kor. 10 till., tőketörlesztés (res/venve- 
k.'i-L I,ss.800 kor, köt v,-nyékért 138.180 kór.)

Imra- 9600 kor., a nyugdijalap- 
h"Z járulok 14,400 kor., «"i-szes«»» : 4.920,94-> 
kor. 58 tiil., nyereség: 4.222.685 kor. 92’till." 
tousszeg : 9.N3.628 kor. 50 till. Az igazgató- 
-ag a közgyűlésnél imlitvúnyozni fogja, hogy 
a tiszla nyerem,-in bői az alapszabály-szerű 
n>eivni-nyjulalektig íevona-a illan 3.113,070 
sor. osztal.-ki-a (részvényenként 30 kor, elve­
zeti jegyenként 20 kor.) fordít fass.* es a fen. 
maradó >15.213 kor. 92 fill., mint „ver-nmnv 
maradvany Uj számlára előre vitessék.

Husvétvasarnapi tanczvigalom. A im—
vetvasarnapi lánczvigalom. melyet az »Újpesti 
kereskedő es iparos ifjak önmüvelődési kör,.« 
rendez a Co os-eumban : imllo zár köve lesZ a 
iarsai1 g1 es böjti mulatságoknak, ma- szóval 
a tel, évadnak. A t,mcz\igáimat — mint. azt 
mar .apunk múlt számában jeleztük -- mil- 
K.elveim -zinielőadás előzi meg. Szilire kerül 
ez a,kálómmal Foilinus pompás népszínművé • 
»Name — meg pedig a következő szereposz- 
la-al: Ozv. Molnárit.; — Delle Emma, Józsi
- Szilagyi 1-tven. Dodi - Kolm M. Sándor.
klelllzer — lierg..,. |.:,jOS \,,„j ISdlag
hozsa. szepi — Kéri J„z,ef, Szilárd — (iaí- 

Mikius. líoz.a — Kőim Mariska. Lupi
— Lgm Bálint, Sámlor — Szilágyi l’al. Uen- 
dezo: szilagyi István, Heh-pli-dij: Szemely-

1 kor- csaiádjeey a kor. Kezdete fel 
tiyo'ez órakor este.

- Veres éjszaka. F. l,ó 1 l-.-n j.-i l.ahtha
Sebesitehek í ipesten egy Szerencs,*i|,-n bukott 
leányt, Kucseia Veronkát. A gyilkos morepy- 
letet y°!t kedvese. Hóimért Béla gyári munkás 
követte el. A legény nemrég meglopta a leányt, 
aki e miatt szakított vele s „em akart neki 
megbocsátani. K,fel után Donnert kopogtatott 
a leány ablakán., amely azonban nem nyitott 
ki. A dohos legény erre beverte az ablakot s 
berontott a leány szobájába. A szegény terem­
tés fsegítségért kiáltott, de hiába, mert Don­
nert dikicscsel támadt rája s tizennegyezer 
megszinta, aztán elmenekült. A szomszédok 
v-gre figyelmessé lettek a jajveszeklesro s be- 
Siettek Kacséra Verona szobájába. A leány 
meg elmondlialta, mi történt vele, aztán el­
vetette eszmeielet. A Károlyi-kórházba vit­
ték, ahol most halálán vau. A merénylő reggel­
iéi«' önkényt jelentkezett az újpesti kapitány­
ságon, ahol természetesen letartóztatták. Don­
nert Béla már rovott múltú, háromszor volt 
büntetve lopásért.

Árverések. Az újpesti kir. járásbíróság
f; N1 1 3 ill 3 1:1 fi ft If I 1 tf A I If /1 -» A n n«« AM.t I. f_1 1

"•■s'"1 I»»»'*«««eilen,
közúti Rpalota Hákoczy-u. 5.es folytai va Vörösmart v- 

II. 11; — ápr. 1 4-én á. e. 1 ,12 m ára: Molnár 
Julianna .-lien, Rpalota Betfíczky-u. 32 :— 
apr. 17-eu d. e. ‘ a 11 órára : Csilag Ignácz 
ellen, Újpest, Temelő-u, 18; — ;,pr 17 
,1. u. 4 órára: Perich Karoly es Társai ellen. 
Újpest, Lrzsebet-u. 4: — tipr. 18-án d.e. 1 n 
orara : F<dtik Ferenczué elleti, Újpest Krzsc- 
hcl-n. 29; — ápr. 19-vu ,1. e. */13’ ,,rA|_. 
8ali.iv István ellen, Újpest, Tél-n. 71; __fipr‘ 
19-en d. u, 1 7 órára: Mayer es MoskovHzel- 
leii, Újpest, Arpád-ut 55: tipr. 20-án «1. u. 1 2 
órává: Rostái Imre ellen. Rpalotn, D-ni’czky-u 
7: — apr. 20-an d. 11. 1 ß órára,1: Wulksfein 
Mór ellen. Újpest, Virág-u. 9: — tipr. ->0-án

"• 1 s i órara: Drucker Ilka i<*n, ujpps
fi’ 11 "’Ih" ’ I- á*,r* -0-an <1. ti. vs5 orara: 
I lausladber terencz ellen, Újpest, uj Erzsebet-
u. - tipr. 23-ári «I. 11. 2 órára: Holecz- 
k n veh y I-erencz ellen, Rpalola, Dobó-u. II : — 
apr. 23-an ,1. u. 3 ,3orai,i; Varga Dániel ellen 
Rpiholü; tő-ut 22: — ápr. 23-an ,|. - p
mara \\ i.-zt Ferencz ellen, Dpalola Toldv-u. 
6: — apr. 23-an «1. u 1 .5 órára: Czimbalmik
! es nej,, ellen. I |p«-sf, nsz.Ui 25; .||)r<
23- an d. u. ,6 mára: Weinberger Havid el­
len, Újpest, Lii\vy-u. 13 : — apr. 24-en d u 2 
orara: Balogh Il.es e-- társa ellen, Dpalola 
Arpád-ut — t : — apr. 21-en «), p, 3 ómra: Ti- 
chy Lőrinuz ellen, Dpalola Ptizmandy-ti. 36; 
— api- 24-en d u. - .4 orara: TolI, 'Kálmán’ 
eiien, Dpalola, l-.ölvds-u. t 6: apr. 24-én d 
u. 1 órára : \ arad. Adolf.-lien. Újpest, Poc.s- 
kay-ii. 2/ : — ápr. 24-en d. u. 5 orara: Schif­
ter Sándor es imje ellen. Újpest. Arany-u. 1 •

api. 24- en d. u. - 4ö orara: Nevelics Gyula 
es neje ellen, Újpest, Csnkoilay-u. 26; — apr.
24- "" d.1II. ‘. 7 orara: Yaradi Ignácz elleni 
I ipcsf, Hocskay-u. 27.

IRODALOM.
A Magyar Bazar. Igen -z« p divatkepek- 

Kel. liorgoll minták es betol-h-ngerminlak 
(Involtté) rajzavnl jelent meg a .Magyar Dazar 
trauczia díva!lapjának légiitől,«, szama. DesZ- 
letes leírási is közöl a tavaszi öltözetekről es 
gyeriimk-mliakr.d. Az irodalmi rész színi, 
a szoíotl gonddal van ös/eállitva. mir.'.l 
jobban tanúskodik a következő dús «■» erdekes 
lat !alom: !. A folyo -z-p: angol regény, '^
I' -\ui-iae. e,h,.s/..|..s Jolin Oxeiihamlo. 3. An- 
goHáhornokne .iszonyok. 4. A kezszoribisrol.

<;y6z:' ,‘1» ‘l h.«Iáiban, Sirlnslól. 6. A latc-ő' 
7. Báró A Izei Dda emlékezete. S. Xők 11111,1- 
K a göre 9. L i könyvek, zenemüvek. 10. Müvv- 
s/ef, irodalom. ll.V nagyvilágból. 12. \"e«'ye- 
sek. 13. Magyar ipar. 14. I laz!ai !as."'|,asJno" 
n-ez.'plék. 1;,. lskniaügy. 10. faiiac-ok. 17. 
hljegyz -sek. esküvők. 18. I la lálo, ások, 19. 
Gy űjtő v.-r-eny 20. Homiiió r.'jtv.üiy,

— Keresztyenyek üldöz,D.ó-es.
ezerül száz eve immár, hogv a kereszt v,-ns 
1 lomaban is nagyok!, terjedésnek indult, any-

v. .... ,T Biie juiHsuirusag
hirdetési tábláján a következő árverési hirdet­
mények lettek folytatólag kifüggesztve: ápr, 
hó 14-én (L e. 10 órára: B. Tóth Andrásne 
ellen« Rpalota, Bemczky-u. 32; — apr. 14-én

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpád

iiyira. hogy már veszedelmesn-k is látszott. A 
romai császárok, mintha előre ereztek volna, 
hogy az ő sz-kt áro-uk ngyszerd oszlopsorait’ 
va uba be:,uneti az idő. a fascesi-k jelvenvót a 
kettős kulcs vallja fid, - a Pantheon kupoláját 
a .■'zenl-Peter templom haladja fül. Mintha sej­
tettek volna, hogy birodalmuk fegyverei meg- 
tompninak a inarfyrok testen, gőgjüket ellj. 
pórja az alázat ,-s liirodalmukban egy uj «diám 
aiakul :lmgy eljön *a kor, midőn a kicsapongo 
isteiieK ha útiak, s kora lejár a dölylős bol- 
< egoknak. — A -zenvédők bírjak aztán a föl- 
«lel, _ .-«les gyönyör ie.-zeu hullalui könnyet. 
A ki nem szenvedett, az mind pogány..., 
Us valóban a hatalom tényeit felezred alatt 
tönkretette az eszme fuvalma. A legnagyobh- 
szeni forradalom volt ez az egyetlen, mely 
valóban megrázta az egész világot. Az történt, 
az egész világgal, a mi Nagy Constantimissal: 
az égen megjelent eh'dte a kereszt, e.s rajta a 
szavak: Éjeiben győzesz«. És e keresztet, a 
szenvedés jelet meglátta a világ, s üresen 
maradtak a szobor-istenek szentelt ligetei, es 
bennük az alabastrom oltárok.

A kei eszlyénseg föllépéséi Ő1 Rómában, és 
terjedéséről szol a Nagy Kvpes Világtörténet 
mostam 62-ik füzete.
Vi A !.2„k,it!'tes ,,aFy munka szerkesztője 
.Iarczah Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról 
szol,) kötet szerzője dr. Geréh József. Egy-egy 
kötet ára díszes felbőrkütesben 8 frt; fiizeten- 
ént is kapiiató 30 krjával. Megjelen minden 

heten egy fűzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek, írod. Int. Rt.Bu,lapest, VIII., Üllői- 
ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.
•ut 20. sz.


